

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX  
1951 год  
ФЕВРАЛЬ  
10  
СУББОТА  
34 (7098)  
Цена 20 коп.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР. Алексей Иванович Морозов, Анна Македоновна Петрова (1 стр.), Мария Ивановна Косинская (3 стр.). ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Ю. Баладин — Настойчиво добиваться действенности партийных решений. Н. Краснорядцев — Конкретно и оперативно руководить партийными организациями (2 стр.).

С. Шевцов — За высокий надой молока (2 стр.). В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР. Г. Навасардян — Неустанно улучшать использование оборудования (3 стр.). ШИРЕ РАЗМАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ! С. Михайлов — Пример,

достойный подражания. Н. Колеснев — Агитаторы колхоза «Канаш» (3 стр.). В. Кудрявцев — Крах буржуазной демократии (3 стр.). Приказ главнокомандующего Народной армии Кореи Народной Демократической Республики Ким Ир Сена (4 стр.). События в Корее (4 стр.). В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

## Выше уровень партийно-политической работы в колхозах

Социалистическое сельское хозяйство в завершающем году послевоенной сталинской пятилетки сделало новый крупный шаг вперед. В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР ярко видны огромные успехи социалистического земледелия и животноводства.

Итоги истекшего хозяйственного года вызывают законную гордость советского народа за нашу великую социалистическую Родину, за большевистскую партию и ее великого вождя и учителя товарища Сталина.

Значительные задачи стоят перед работниками социалистического земледелия и животноводства в 1951 году. Колхозы вступили в этот год, располагая еще более мощной техникой, значительно укрепившись в организационно-хозяйственном отношении. Огромные преимущества для развития общественного хозяйства создались в результате объединения многих мелких колхозов в крупные многоотраслевые хозяйства. Укрепление колхозов немаловажно повысило их производственные возможности, шире развинуло границы применения сложной техники, достижения науки и передового стахановского опыта.

Объединение колхозов внесло много нового в практику организационно-партийной и партийно-политической работы в деревне. Партийные организации укрупненных колхозов нашей области стали более многочисленными. В ряде сельхозартелей теперь созданы партийные бюро и партийные группы в производственных бригадах. Это дает возможность охватить партийным влиянием все звенья общественного хозяйства, активнее и шире развернуть политическую работу среди колхозников.

Колхозные партийные организации обязаны повседневно контролировать хозяйственную деятельность правлений колхозов, помогать им правильно решать вопросы подбора и воспитания колхозных кадров, улучшения организации труда, укрепления трудовой дисциплины.

Коммунисты в колхозах должны быть примером в труде, образцом дисциплинированности и хозяйского отношения к общественной собственности. Они должны являться инициаторами внедрения в колхозное производство опыта передовиков сельского хозяйства, организаторами изучения и внедрения достижений агрономической науки. Их кровное дело — возглавить борьбу колхозников за дальнейшее развитие многоотраслевого хозяйства.

Глубоко выкая в хозяйственную деятельность, партийные организации колхозов должны помнить указание товарища Сталина о том, что «...хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке».

Неотложная задача парторганизаций колхозов — использовать огромный политический и трудовой подвиг тружеников села, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, для дальнейшего развертывания социалистического соревнования за успешное проведение зимней севки, за образцовую подготовку к весеннему севу.

Проводя массово-политическую работу среди колхозников, необходимо мобилизовать их на борьбу за высокий урожай и повышение продуктивности животноводства. Успех борьбы за высокий урожай будет зависеть от того, как парторганизации сумеют мобилизовать колхозников на выполнение плана зимних агротехнических мероприятий и образцовое проведение весеннего сева.

В борьбе за успешное выполнение плана развития общественного животноводства необходимо обратить особое внимание на заботливый уход за животными, на правильность кормления и на бережное содержание молодняка, подерживая и распространяя опыт передовых животноводов.

Партийные организации села должны укреплять производственную дружбу колхозников с агрономами и другими специалистами сельского хозяйства. Призыв агрономов Кемеровского района — начать соревнование за получение в 1951 году урожая на менее 130 пудов зерновых и

1200 пудов овощей и картофеля с каждого гектара — наша горячая отклик не только среди агрономов, но и среди колхозников, работников МТС и совхозов области. Партийные организации через агитаторов и пропагандистов призваны разъяснить колхозникам, что, соблюдая все агротехнические правила, высокий урожай может вырастить каждый колхоз.

В борьбе за подъем общественного хозяйства колхозные партийные организации призваны использовать все многообразные формы массово-политической работы. Необходимо систематически организовывать для колхозников беседы, лекции на политические, агрономические и естественно-научные темы. Надо широко использовать стенные газеты и «бюветы листки», клубную художественную самодельность, средства наглядной агитации для показа работы лучших колхозников. В то же время необходимо развертывать критику и самокритику недостатков в работе.

В работе партийных организаций колхозов Кузбасса есть, к сожалению, случаи, когда массово-политическая работа проводится вяло, беспрепятственно, в отрыве от решения хозяйственных задач. Например, в колхозе имени Маленкова Беловского района партийная организация недостаточно уделяет внимания хозяйственной работе. Беседы с колхозниками здесь не увязываются с устранением недостатков в общественном хозяйстве. Не случайно поэтому на животноводческих фермах колхоза сейчас низки улои.

Секретари парторганизаций колхозов обязаны помнить, что «политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе. И тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы, — тот обязательно попадет в тупик» (Сталин).

Создание укрупненных колхозов требует от районных комитетов партии более умелого и квалифицированного руководства первичными парторганизациями сельхозартелей. Однако многие райкомы партии в нашей области не выполнили решений VII пленума обкома ВКП(б) и продолжают работать старыми методами. Они не опираются в своей деятельности на парторганизации колхозов, слабо инспектируют низовых партийных руководителей, не развивают их инициативу.

На прошедшей недавно Тонкинской районной партконференции секретарь партийной организации колхоза «Большевик» тов. Гордов сказал:

— Наша парторганизация после укрупнения колхоза стала многочисленной, повысила свою боеспособность. Но работники райкома партии не помогают нам, не учат находить главное в работе. А если бы райком больше опирался на первичные парторганизации, глубже занимался политическим воспитанием коммунистов и меньше надеялся на своих уполномоченных, — хозяйственные дела в районе выглядели бы гораздо лучше.

Крупные недостатки в руководстве райкомов колхозными парторганизациями были со всей остротой вскрыты на Беловской, Яншинской, Маринской, Прокопьевской и ряде других районных партконференций. Коммунисты потребовали от нового состава районных комитетов ВКП(б) обеспечить выполнение решений VII пленума обкома партии, вести в дальнейшем партийно-политическую и хозяйственную работу, опираясь на первичные парторганизации колхозов, постоянно заботясь об их укреплении.

От коренного улучшения руководства первичными парторганизациями колхозов зависит дальнейший подъем общественного хозяйства сельхозартелей, рост культуры и зажиточности колхозников. Районные комитеты партии, мобилизуя трудящихся деревни на борьбу за высокие урожаи и за подъем общественного производственного животноводства, должны настойчиво поднимать активность парторганизаций колхозов, помогать им в совершенствовании организационно-партийной и партийно-политической работы.

В числе выдвинутых работ — промышленные сооружения, общественные здания, жилые дома, здания театров, школ, санаториев. В обсуждении приняли участие А. В. Власов, В. И. Заболотный, Б. М. Кербасов, И. З. Грабарь, К. А. Фелин, А. Б. Гольдштейн, А. К. Гулакян, М. Э. Чивачели и другие.

(ТАСС):

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по ПРОКОПЬЕВСКОМУ—ЦЕНТРАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 337  
**Алексей Иванович Морозов**



Алексей Иванович Морозов родился в 1900 году в селе Нижний Нагольчик Ворошиловградского области в семье мелкого служащего. Не имея возможности при царизме получить образование, тов. Морозов с 14 лет начинает работать по найму: рассыльником, учеником в конторе, табельщиком, счетоводом. Только Великая Октябрьская социалистическая революция дала возможность Алексею Ивановичу начать свободную жизнь, проявить свои способности. С 1920 по 1933 год Алексей Иванович работает в тресте «Доббассантрацит» заведующим материальным отделом Карловского рудопольного управления помощником начальника отдела снабжения, главным бухгалтером Карловского шахтоуправления, старшим экономистом. Плановым отделом треста.

В 1933 году без отрыва от производства он закончил Краснодучский горный техникум. В первые годы после окончания техникума Алексей Иванович работал на шахте имени Фрунзе треста «Свердловуголь» в Ворошиловградской области, сначала горным мастером, а затем начальником участка. В 1937 году тов. Морозова как растущего специалиста, горняка, обладающего организаторскими способностями, выдвинули заместителем начальника, а потом начальником планового отдела треста «Доббассантрацит» комбината «Сталинуголь».

Энергичный и инициативный работник, тов. Морозов был одним из тех, кто напряженно трудился над развитием угольной промышленности Донбасса.

В годы Отечественной войны, когда полные немецко-фашистские захватчики временно оккупировали Донецкий бассейн, Алексей Иванович Морозов назначается в 1943

году заместителем начальника комбината «Кузбассуголь» по рабочим кадрам и быту.

Алексей Иванович в годы Великой Отечественной войны все свои знания и опыт отдаст делу обеспечения кадрами угольной промышленности Кузбасса, всемерно заботясь об улучшении быта рабочих, ИТР и служащих шахт комбината «Кузбассуголь».

В декабре 1947 года тов. Морозов избирается председателем исполкома Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся. На этом посту работает и по настоящее время.

Тов. Морозов является депутатом Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Труд Алексея Ивановича был отмечен Советским правительством. Он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Общие собрания рабочих, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина треста «Сталинуголь» шахты имени Кагановича треста «Прокопьевскуголь», механического завода комбината «Кузбассуголь» и Кузнецкого научно-исследовательского угольного института выдвинули Алексея Ивановича Морозова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Прокопьевскому — Центральному избирательному округу № 337.

Алексей Иванович Морозов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 18 февраля 1951 года — голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных председателя Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся Алексея Ивановича Морозова.

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по БЕЛОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 341  
**Анна Македоновна Петрова**



Анна Македоновна Петрова родилась в 1914 году в деревне Верхний Калтан Кузнецкого района Кемеровской области, в семье крестьянина-бедняка.

В 1930 году семья Петровых вступает в колхоз, в котором Анна Македоновна работала до 1933 года.

В эти годы по инициативе великого Сталина сельское хозяйство нашей страны вооружалось мощной техникой. Анна Македоновна решила стать трактористкой.

С 1933 года, по окончании курсов трактористов, она три года работает трактористкой Кузнецкого МТС. На этой работе она проявила себя как опытный специалист.

В 1936 г. Анну Македоновну Петрову как лучшую трактористку МТС направляют на курсы курсы по подготовке комбайнеров в гор. Сталинск. С успехом она заканчивает курсы и работает с 1936 года комбайнером МТС в Ленинск-Кузнецком, а затем в Беловском районе Кемеровской области.

В 1940 году Анна Македоновна Петрова вступает в члены ВКП(б) и активно участвует в общественной жизни. Тов. Петрова пользуется большим уважением среди работников Бачатской машинно-тракторной станции, где она сейчас работает.

В 1939 году Анна Македоновна избирается депутатом Ленинск-Кузнецкого районного Совета. В

1944 и 1947 гг. она избиралась членом Беловского райкома ВКП(б).

В 1950 году Анна Македоновна на комбайне «Сталинец-6» скосила 566 гектаров и намолотила 6250 центнеров зерна. На 1951 год она взяла повышенные обязательства по выработке на комбайне.

Тов. Петрова — активный участник производственной и общественной жизни. Она умело воспитывает молодые кадры комбайнеров.

Анна Македоновна Петрова — одна из тех женщин, о которых товарищ Сталин сказал: «Это совершенно новые люди... Таких не бывало и не могло быть в старое время».

Общие собрания работников Бачатской МТС, рабочих, инженеров, техников и служащих Беловского цинкового завода, шахты «Пионерка», членов сельхозартели «Гигант» Беловского района и имени Молотова Гурьевского района выдвинули Анну Македоновну Петрову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Беловскому избирательному округу № 341.

Тов. Петрова — верная дочь русского народа. Она с честью оправдала высокое звание депутата Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 18 февраля 1951 года — голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, комбайнера Бачатской МТС Анну Македоновну Петрову.

## Встреча избирателей с кандидатом в депутаты М. Н. Шунько

В клубе «Шахтер» на Кемеровском руднике состоялся многолюдное собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателем Кемеровского горисполкома Михаилом Никифоровичем Шунько.

Собрание открывает доверенное лицо тов. Вольский.

Избиратели дружными аплодисментами встречают предложение — избрать в почетный президиум собрания Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово предоставляется доверенному лицу, главному бухгалтеру шахты «Центральная» тов. Тряпачову. Он говорит о том, что приближающийся день выборов в Верховный Совет РСФСР советские люди встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема, что повсюду кандидатами в депутаты выдвинуты лучшие сыны и дочери народа.

— Рабочие, колхозники, инженеры, техники и служащие нашего избиратель-

ного округа, — говорит он, — выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя Кемеровского горисполкома тов. Шунько Михаила Никифоровича.

Тов. Шунько родился в 1912 году в городе Красноярске, в семье рабочего-железнодорожника. Окончив семилетнюю школу, а затем — Томский мукомольный техникум, он направляется на ответственную работу в системе мукомольной промышленности. С 1932 по 1937 год М. Н. Шунько работает главным инженером Семипалатинского, Барнаульского и Черепановского мелькомбинатов, а с 1937 по 1943 год — директором Прокопьевского мелькомбината.

В 1939 году тов. Шунько вступает в ряды большевистской партии. В 1943 году трудящиеся Прокопьевска избирают его председателем исполкома горсовета. На этом посту тов. Шунько ведет большую работу по благоустройству города, организует советский актив на успешное проведение хозяйственно-политических мероприятий.

В 1947 году Прокопьевская партийная организация направляет тов. Шунько на учебу в Высшую партийную школу при ЦК ВКП(б). После окончания школы он возвращается в Кузбасс, и его избирают председателем Кемеровского горисполкома. В декабре 1950 года тов. Шунько был избран депутатом областного Совета.

— Дорогие товарищи! Михаил Никифорович Шунько — верный сын советского народа, достойный кандидат в депутаты. Я призываю всех избирателей нашего округа отдать за него в день выборов, 18 февраля, свои голоса! — заканчивает выступление тов. Тряпачов.

Слово берет избиратель тов. Голубяков. Он призывает участников собрания единодушно проголосовать в день выборов за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Шунько.

От имени горняков рудника выступающие выдвинули перед тов. Шунько ряд вопросов, связанных с благоустройством Рудничного района г. Кемерово.

Так, например, доверенное лицо тов. Груздев и работник райкома ВЛКСМ тов. Вавилов от имени избирателей района дают кандидату наказ — позаботиться об ускорении строительства моста через реку Томь и трамвайной линии, а также о быстрейшем асфальтировании дороги, соединяющей рудник с центром города.

— Кроме этого, — говорит тов. Вавилов, — избиратели поручили мне просить, чтобы в Рудничном районе были открыты музыкальная школа и клуб пионеров.

Участники собрания тепло встретили выступление кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Шунько.

— Доверие, которое вы мне оказали, — сказал он, — выдвинув меня кандидатом в депутаты, я отношу прежде всего к родной большевистской партии, вырастившей и воспитавшей меня. Я прилагаю все свои силы и энергию к тому, чтобы оправдать доверие народа и полностью выполнить наказ избирателей.

## В Комитете по Сталинским премиям в области искусства и литературы

8 февраля под председательством А. А. Фадеева состоялось очередное пленарное заседание Комитета по Сталинским премиям в области искусства и литературы. Обсуждались произведения архитектуры, представленные на соискание Сталинских премий за 1950 год. С сообщением выступил президент Академии архитектуры СССР А. Г. Моргунов.

В числе выдвинутых работ — промышленные сооружения, общественные здания, жилые дома, здания театров, школ, санаториев. В обсуждении приняли участие А. В. Власов, В. И. Заболотный, Б. М. Кербасов, И. З. Грабарь, К. А. Фелин, А. Б. Гольдштейн, А. К. Гулакян, М. Э. Чивачели и другие.

(ТАСС):





